
                                                 

Communiqué de presse 

Paris, le 25 septembre 2024 
 

 

SONDAGE 2024 LES FRANÇAIS ET LA FINANCE RESPONSABLE : 
 

 Les Français reconnaissent le rôle positif que peuvent jouer les établissements financiers dans 
l’amélioration des pratiques environnementales et sociales des entreprises 

 

 

L’enquête réalisée par l’Ifop pour le FIR, Forum pour l’Investissement Responsable, a été enrichie ces dernières 

années de questions sur la perception de l’impact de l’investissement responsable par les Français. Pour sa 

15ème édition en 2024, une nouvelle question en lien avec l’engagement actionnarial, thème de la Semaine de 

la Finance responsable 2024, a été posée. Une question sur la notoriété spontanée des labels d’épargne 

responsable a également été ajoutée. 

Ainsi, plus de trois épargnants sur cinq pensent que c’est le rôle des établissements financiers de « dialoguer 

et de faire pression » sur les entreprises pour les guider vers de meilleures pratiques sociales et 

environnementales. Pour Grégoire Cousté, délégué général du FIR, les résultats de cette question sont 

encourageants : « les Français nous confortent dans le développement de nos activités de dialogue et 

d’engagement avec les grandes entreprises. Ils nous disent que nous sommes utiles pour les faire progresser sur 

les sujets environnementaux et sociaux. » 

Les résultats de cette édition 2024 indiquent par ailleurs un tassement global de l’intérêt des Français pour les 

questions environnementales. Pour Fabienne Gomant, directrice adjointe du pôle Opinion de l’Ifop, ce recul 

semble toutefois conjoncturel lié à une actualité incertaine sur la scène politique française ou de manière 

générale à l’international : « nous observons ce phénomène de tassement de la préoccupation environnementale 

dans de nombreuses études, ce sujet s’étant probablement trouvé devancé par des enjeux apparaissant plus 

urgents et immédiats ». 

Enfin, si les questions environnementales connaissent un recul relatif, les préoccupations sociales des 

Français demeurent. « Pour y répondre,  la dimension sociale doit davantage se refléter dans les solutions 

financières proposées aux épargnants », indique   Sonia Liman, présidente de la Commission Grand public du 

FIR. 

 
Le sondage 2024 

L’enquête nationale annuelle a été conduite en ligne du 26 au 30 août 2024 auprès de 1007 personnes 

représentatives de la population française âgée de 18 ans et plus. Certaines réponses sont présentées sur la 

base des possesseurs d’au moins un produit d’épargne, soit 85% de l’échantillon total, dans ce cas les 

répondants sont indiqués comme « les épargnants », sinon ils sont indiqués comme « les Français ». 

Les principaux résultats de l’enquête montrent que : 

- 1 Français sur 2 déclare accorder une place importante aux impacts environnementaux et 

sociaux dans leurs décisions de placements, un chiffre en baisse par rapport aux dernières éditions 

du sondage qui reflète la tendance générale de recul des préoccupations environnementales 

observée dans d’autres sondages. 



                                                 

- Les sujets que les épargnants veulent voir pris en compte de façon prioritaire1 dans un 

investissement responsable s’équilibrent entre les questions environnementales et sociales, 

preuve de leur forte imbrication. Cette année trois thèmes  se détachent : le bien-être au travail 

(76%), les pollutions (76%) et les droits humains (75%).  Deux nouveaux items ont été ajoutés cette 

année, l’agroécologie et le vieillissement de la population. Ils se positionnent respectivement à 68% 

et à 55%. 

- 45% des épargnants pensent pouvoir avoir un impact réellement positif sur l’environnement et la 

société au travers de leur épargne. Ils sont 32% à penser qu’aujourd’hui l’impact des produits 

d’investissement responsable est positif, mais pour une majorité encore, cet impact est neutre 

(59%).   

- Pour 68% des épargnants, le conseiller bancaire reste l’intermédiaire le mieux placé pour les 

informer sur le sujet de l’investissement responsable, loin devant les proches (9%), la presse et les 

ONG (6%), un chiffre à mettre en face des 13% de répondants affirmant que leur conseiller leur a déjà 

proposé ce type de produit. 

- Les épargnants se représentent l’investissement responsable comme un outil pouvant contribuer 

positivement aux enjeux contemporains. À la question de savoir ce qui est le plus important pour 

qu’un investissement soit considéré comme responsable, 75% d’entre eux citent l’investissement 

dans un secteur en particulier (énergies renouvelables, santé, etc.) et 72% citent l’investissement 

dans les entreprises ayant les meilleures pratiques environnementales et sociales au sein de leur 

secteur d’activité. 

- Et à la question de savoir quels secteurs sont compatibles avec un investissement responsable, les 

épargnants disent « oui, plutôt » à 81% pour le photovoltaïque, 78% pour l’éolien et 66% pour 

l’hydrogène, les dernières places sont occupées par le pétrole (24%), l’armement (23%), le 

charbon (16%) et le tabac (13%). 

- A propos des labels, 27% des épargnants disent avoir entendu parler de labels d’épargne 

responsable. Ils ne sont cependant que 9% d’entre-eux  à citer spontanément le label ISR. 

Télécharger les résultats du sondage 2024 

 

Contact 

 
Béatrice Passédat 
beatrice.passedat@frenchsif.org   
 
FIR - Forum pour l'Investissement Responsable 
48 rue Sainte-Anne – 75002 Paris – France 
Tél : + 33 (0)1 40 36 61 58 

 
Le Forum pour l’Investissement Responsable (FIR) est une association multi-parties-prenantes fondée en 
2001 qui a pour objet de promouvoir et de développer l’Investissement Socialement Responsable (ISR). Le FIR 

regroupe l'ensemble des acteurs de l’ISR : investisseurs, sociétés de gestion, intermédiaires financiers, 
agences de notations extra-financières, conseils investisseurs, organisations de place, syndicats, ONGs, 
associations ainsi que des personnalités qualifiées : avocats, journalistes, universitaires... Le FIR est un acteur 

 
1 Pourcentages composés des réponses « important » et « très important » 

https://www.frenchsif.org/isr_esg/wp-content/uploads/120793-Pour-presentation-orale-25-09-2024_V2.pdf
mailto:beatrice.passedat@frenchsif.org


                                                 

du dialogue et de l’engagement avec les entreprises cotées sur les questions de développement durable 

(briefs investisseurs, études thématiques, questions écrites aux assemblées générales du CAC 40...). Le Forum 
est également le promoteur de la Semaine de la finance responsable qui se tient chaque année á l’automne. 

Le FIR décerne des Prix pour la recherche académique européenne en « finance et développement durable » 

en association avec les Principles for Responsible Investment (UNPRI). Le Forum est l’un des membres 
fondateurs d’Eurosif. www.frenchsif.org 
 

https://www.frenchsif.org/isr_esg/
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